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«Τσεκούρι» στα ακατάσχετα όρια 
μισθών-συντάξεων
Στη μέγγενη του Μνημονίου μπήκαν τα ακατάσχετα όρια μισθών, 

συντάξεων και καταθέσεων, με τις διατάξεις οι οποίες ψηφίστηκαν 

το καλοκαίρι να ενεργοποιούνται μετά τη σχετική εγκύκλιο της 

Γενικής Γραμματέως Δημοσίων Εσόδων. Αν δεν υπήρχαν τα capital 

controls, από σήμερα θεωρητικά, η εφορία θα μπορούσε να κατά-

σχει από τον τραπεζικό λογαριασμό ενός μισθωτού ό,τι υπερέβαινε 

το νέο ακατάσχετο όριο των 1.000 ευρώ (από 1.500 ευρώ πριν από 

τις τελευταίες παρεμβάσεις). Επειδή, όμως, με διαρκείς παρατάσεις 

λόγω capital controls, τα μέτρα αναγκαστικής είσπραξης έχουν πα-

γώσει έως το τέλος Οκτωβρίου (με την τελευταία παράταση), τα νέα 

όρια θα απασχολήσουν όσους έχουν ληξιπρόθεσμα χρέη από Νο-

έμβρη (αν δεν υπάρξει πάλι παράταση). Η εγκύκλιος πάντως βάζει 

τα πράγματα στη θέση τους, με βάση όσα ψήφισε η Βουλή. Έτσι, με 

τις νέες διατάξεις νόμου, οι οποίες ισχύουν από 19 Αυγούστου: 

• Μειώθηκε το όριο του ακατάσχετου ποσού μισθών, συντάξεων και 

ασφαλιστικών βοηθημάτων των οφειλετών του Δημοσίου από 1.500 

ευρώ σε 1.000 ευρώ.

• Για ποσά άνω των 1.000 ευρώ και έως 1.500 ευρώ επιτρέπεται η 

κατάσχεση επί του 50% αυτών.

• Για ποσά άνω των 1.500 ευρώ επιτρέπεται η κατάσχεση επί του 

συνόλου του υπερβάλλοντος των 1.500 ευρώ ποσού.

• Μειώθηκε το ακατάσχετο ποσό στις καταθέσεις φυσικών προσώ-

πων σε πιστωτικά ιδρύματα για έναν και μοναδικό ατομικό ή κοινό 

λογαριασμό και σε ένα μόνο πιστωτικό ίδρυμα από 1.500 ευρώ σε 

1.250 ευρώ μηνιαίως.

• Εξαιρούνται της κατάσχεσης εις χείρας τρίτων οι απαιτήσεις από 

μισθούς, συντάξεις καθώς και κάθε είδους ασφαλιστικά βοηθήματα 

που καταβάλλονται περιοδικά, εφόσον το ποσό αυτών μηνιαίως, 

αφαιρουμένων των υποχρεωτικών εισφορών, είναι μικρότερο από 

1.000 ευρώ, στις περιπτώσεις δε που υπερβαίνει το ποσό αυτό 

επιτρέπεται η κατάσχεση για τα χρέη προς το Δημόσιο επί του 50% 

του υπερβάλλοντος ποσού των 1.000 ευρώ και μέχρι του ποσού των 

1.500 ευρώ, ενώ για ποσά άνω των 1.500 ευρώ επιτρέπεται η κατά-

σχεση επί του συνόλου του υπερβάλλοντος ποσού.

Η διάταξη εφαρμόζεται τόσο στις κατασχέσεις που επιβάλλονται με-

τά την έναρξη ισχύος της (δηλ. από 19/8/2015), ανεξάρτητα από το 

χρόνο γένεσης των απαιτήσεων του Δημοσίου, καθώς και στις ήδη 

επιβληθείσες ενεργείς κατασχέσεις για τις απαιτήσεις (από μισθούς, 

συντάξεις και κάθε είδους ασφαλιστικά βοηθήματα) του οφειλέτη 

έναντι του τρίτου, που γεννώνται από την έναρξη ισχύος της (δηλα-

δή κατασχέσεις για τις οποίες ο τρίτος έχει προβεί σε θετική δήλωση 

και υφίστανται αποδοτέα από αυτόν ποσά στο Δημόσιο με βάση τις 

προγενέστερες διατάξεις).

Στην περίπτωση που ο οφειλέτης του Δημοσίου λαμβάνει σύνταξη, 

μισθό ή ασφαλιστικό βοήθημα από δύο ή περισσότερους φορείς, 

για την επιβολή της κατάσχεσης, λαμβάνεται υπόψη το συνολικό 

ποσό αυτών. Για τις κατασχέσεις που θα επιβληθούν μετά την έναρ-

ξη ισχύος της παραπάνω διάταξης, θα πρέπει στο κατασχετήριο να 

προσδιορίζεται το ακριβές ποσό που κατάσχεται (όχι ποσοστό), ώ-

στε να εφαρμόζονται οι περιορισμοί που τίθενται στον νόμο, δηλαδή 

το συνολικό ποσό που απομένει στον οφειλέτη να μην είναι μικρότε-

ρο από τα ανωτέρω ρητά καθορισθέντα όρια.

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ: Αποπληθωρισμός για 

31 συνεχόμενους μήνες καταγράφεται 

στην ελληνική οικονομία, σύμφωνα με την 

Ελληνική Στατιστική Αρχή. Τον Σεπτέμβριο 

και από τη σύγκριση του Γενικού Δείκτη Τι-

μών Καταναλωτή (ΓΔΤΚ), προς τον αντίστοι-

χο Δείκτη του Σεπτεμβρίου 2014 προκύπτει 

μείωση 1,7%, έναντι μείωσης 0,8%, που 

σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση 

του 2014 προς το 2013. Ο Γενικός Δείκτης 

τον Σεπτέμβριο 2015 σε σύγκριση με τον 

Αύγουστο 2015, παρουσίασε αύξηση 

1,8%, έναντι αύξησης 2,1%, που σημειώθη-

κε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του προη-

γούμενου έτους. Ο μέσος Δείκτης του δω-

δεκαμήνου Οκτωβρίου 2014 - Σεπτεμβρίου 

2015 σε σύγκριση προς τον ίδιο Δείκτη του 

δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2013 - Σεπτεμ-

βρίου 2014 παρουσίασε μείωση 2%, έναντι 

μείωσης 1,4%, που σημειώθηκε κατά το 

αντίστοιχο προηγούμενο δωδεκάμηνο. Ο 

Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Κατανα-

λωτή του Σεπτεμβρίου σε σύγκριση με τον 

αντίστοιχο Δείκτη του Σεπτεμβρίου 2014 

παρουσίασε μείωση 0,8%, έναντι πτώσης 

1,1% που σημειώθηκε κατά την αντίστοι-

χη σύγκριση του 2014 προς το 2013. Ο 

Εναρμονισμένος Δείκτης τον Σεπτέμβριο 

2015 σε σύγκριση με τον Αύγουστο 2015 

παρουσίασε αύξηση 1,2%, έναντι ανόδου 

1,6% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 

σύγκριση του προηγούμενου έτους. Ο 

μέσος Εναρμονισμένος Δείκτης του δωδε-

καμήνου Οκτωβρίου 2014 - Σεπτεμβρίου 

2015 σε σύγκριση προς τον ίδιο Δείκτη του 

δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2013 - Σεπτεμ-

βρίου 2014 παρουσίασε πτώση 1,6%, ένα-

ντι μείωσης 1,5%, που σημειώθηκε από τη 

σύγκριση των αντίστοιχων προηγούμενων 

δωδεκαμήνων.

ΓΓΔΕ: Στην αναστολή λειτουργίας πέντε 

επιχειρήσεων, οι οποίες δραστηριοποιού-

νται σε διαφορετικούς τομείς της αγοράς 

και υπέπεσαν σε φορολογικές παραβάσεις 

κατά τη διενέργεια σχετικών ελέγχων, 

προέβη η ΓΓΔΕ. Οι παραβάσεις αφορούν 

κυρίως σε παρεμπόδιση του ελέγχου, μη 

έκδοση αποδείξεων λιανικής πώλησης, μη 

έκδοση αποδείξεων παροχής υπηρεσιών 

κ.ά. Η διάρκεια της αναστολής λειτουργίας 

των ανωτέρω επιχειρήσεων κυμαίνεται με-

ταξύ 10 έως 30 ημερών. 

Ολοκληρώθηκε και η τελευταία συνεδρία-

ση της εβδομάδας, η οποία αποδείχθηκε 

θετική τόσο για τον Γενικό Δείκτη, όσο και 

για τον κλαδικό δείκτη των Τραπεζών. Έτσι, 

σε εβδομαδιαία βάση ο Γενικός Δείκτης 

ενισχύθηκε κατά 5,61% και ο Τραπεζικός 

δείκτης κατά 30,97%, επιβεβαιώνοντας 

την μεταφορά του ενδιαφέροντος, αλλά 

και τα βραχυπρόθεσμα «στοιχήματα» στο 

τραπεζικό ταμπλό.

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε εβδομαδιαία 

βάση η συνολική κεφαλαιοποίηση του 

Χ.Α. ενισχύθηκε κατά 2,5 δις. ευρώ, ενώ 

η μέση ημερήσια μικτή αξία συναλλαγών 

ενισχύθηκε κατά 72% και ακούμπησε τα 

40 εκατ. ευρώ. Από εκεί και πέρα και όσον 

αφορά την σημερινή συνεδρίαση, αξίζει 

να σημειωθεί ότι σε αντίθεση με τον Γενικό 

Δείκτη που αναλώθηκε σε συνεχείς εναλ-

λαγές προσήμων, ο Τραπεζικός δείκτης κι-

νήθηκε μόνιμα με θετικό πρόσημο, όμως 

υποχώρησε σημαντικότατα από τα υψηλά 

ημέρας των 215,65 μονάδων (+4,89%).

Σε κάθε περίπτωση και όσον αφορά τον 

Γενικό Δείκτη, παραμένει ζητούμενο η 

ανοδική διαφυγή υψηλότερα των 700 - 

703 μονάδων, ενώ με βάση τα ημερήσια 

διαγράμματα οι πρώτη στήριξη εντοπίζεται 

στις 658 μονάδες και το «stop» στο «long» 

στις 641 μονάδες. Για τον δείκτη υψηλής 

κεφαλαιοποίησης, το «stop» στο «long» 

έχει ανέβει στις 198 μονάδες, το 203 είναι 

κοντινή αντίσταση και κύρια η ζώνη 205 - 

207 μονάδες.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 676,93 -0,17%

FTSE 200,80 0,03%

FTSEM 836,63 0,03%

Δείκτης Τραπεζών 209,59 1,94%

Μετοχές με άνοδο 42

Μετοχές με πτώση 41

Μετοχές αμετάβλητες 14

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

26.584.935

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

96.312.573


